

Декабрь 2009

Александр БОБРОВ

ДЕКАБРЬ СО СМЕРТЯМИ И СКАТЕРТЯМИ

Трудно подводить какие-то итоги последнего месяца года, который ничего плодотворного и принципиально нового, обнадеживающего не принёс, но зато был омрачён кризисами, катастрофами и смертями. Сумрачная и тёплая погода сменилась контрастными морозами, а социальная жизнь давно полна контрастов. Но на съезде правящей партии «Единая Россия» её члены объявили себя консерваторами. Ну, прямо как в Англии. Правда мы видим в любом репортаже, как голосуют в Думе карточками наши «консерваторы» – за себя и ещё за группу товарищей. В Британском парламенте и консерваторы, и их оппоненты лейбористы голосуют только лично. Тех, кого подмывает на «инновации», не могут быть консерваторами. Но едроссы усвоили одно: консерватором быть выгодно, безопасно: устроить жизнь, сколотить состояние, а дальше – заморозить! Самым большим «консерватором» был Аракчеев. Ему что ни предложат нового, он накладывал резолюцию «Не нами положено, и лежи оно так во веки веков». Но нынешние-то «консерваторы» успели и положить на счета, и заморозить в эпоху Ельцина-Путина-Медведева. А теперь, несмотря на кризис и смерти, накрывают щедрые скатерти и бессовестно выписывают себе подарки под Новый год за счёт бюджета.

РАВНЫЙ ДЛЯ ВСЕХ?

В самом начале декабря 1864 года, 145 лет назад, император Александр 11, продолжая свои всесторонние реформы, утвердил новые судебные уставы: «Они вполне соответствуют желанию нашему водворить в России суд скорый, правый, милостивый и равный для всех подданных наших», - заявил император в начале судебной реформы. Но и через полтора века мы так же уповаем, чтобы суд был «скорый, правый, милостивый и равный для всех». Увы...

Мэр Москвы Юрий Лужков (кто бы сомневался!) выиграл судебный процесс у сопредседателя непонятого движения "Солидарность" Бориса Немцова. Решение в пользу столичного градоначальника вынес столичный же Замоскворецкий суд. Как сообщили в суде, Б.Немцова обязали выплатить мэру Москвы 500 тысяч рублей в качестве компенсации за нанесенный ему моральный вред, частично (на два, что ли пункта из десятка обличений?) удовлетворив иск о защите чести и деловой репутации.

Кроме того, сопредседателю "Солидарности" придется опровергнуть распространенные им сведения, порочащие мэра. Соответствующее решение принято и по иску Ю.Лужкова к газете "Коммерсантъ". Напомним, что незадолго до выборов в Московскую городскую думу вышла брошюра Бориса Немцова "Лужков. Итоги", в которой автор обвинил мэра в ухудшении жизни в Москве в период его нахождения на посту главы города и привёл перечень постановлений правительства Москвы, принятых в интересах супруги скромника-мэра.

Юрию Лужкову столь скорый и равный» суд понравился, и он подал уже в Мещанский райсуд иск о защите чести и достоинства к члену политсовета партии "Правое дело" Борису Надеждину и самой партии. Поводом послужило выступление того в эфире радиостанции "Русская служба новостей" об объединении Москвы и области: «Нужно понимать, что хочет Лужков,— захватить жирные куски территории Подмосковья для застройки, чтобы его жена Елена Батурина еще больше разбогатела». Спросите у любого противника и даже у